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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji Pani posłanki Agnieszki Wojciechowskiej van Heukelom 
o numerze 15456 w sprawie pracy Ministerstwa Energii w zakresie budowy elektrowni jądrowej, 
poniżej przedstawiam stosowną odpowiedź.

Ministerstwo Energii jest organem administracji publicznej i w strukturze organizacyjnej 
posiada określone komórki organizacyjne, departamenty i biura, nie fundacje. Za realizację 
zadań związanych z przygotowaniem i koordynacją działań w obszarze energetyki jądrowej 
odpowiada właściwa komórka organizacyjna Ministerstwa Energii, tj. Departament Energii 
Jądrowej.

W zakresie pytania o wskazanie urzędników zaangażowanych w czynności dot. projektu 
Polskiego Atomu informuję, że stosownie do art. 192 ust. 1 i 2 Regulaminu Sejmu RP, 
interpelacja dotyczy spraw o zasadniczym charakterze oraz problemów związanych 
z polityką państwa. Pytanie o wskazanie nazwisk pracowników wykonujących określone 
czynności, w tym osób niepełniących funkcji publicznych, wykracza poza ten zakres. 
Ponadto, w rozumieniu art. 4 pkt 1 RODO informacje te stanowią dane osobowe, a ich 
przekazanie wiązałoby się z koniecznością ich przetwarzania, co stoi w sprzeczności do 
art. 5 ust. 1 lit. c RODO – dane przekazywane muszą być adekwatne, stosowne 
i ograniczone do tego, co niezbędne oraz do art. 6 ust. 1 RODO – wymóg istnienia podstawy 
prawnej przetwarzania danych osobowych. W związku z powyższym ministerstwo 
przekazuje informację w zakresie właściwej komórki organizacyjnej odpowiedzialnej za 
prowadzenie sprawy, bez przedstawiania imiennego wykazu pracowników wykonujących 
poszczególne czynności.

Pytanie w zakresie udostepnienia imiennych danych pracowników wraz z informacją 
o posiadanych przez nich certyfikatach językowych dotyczy danych osobowych związanych 
z kwalifikacjami zawodowymi konkretnych osób zatrudnionych w ministerstwie. Podstawę 
ograniczenia przekazania tych danych stanowią przywołane wyżej przepisy oraz art. 4 pkt 1 
RODO – dane identyfikujące pracownika wraz z informacją o jego kwalifikacjach/ 
certyfikatach stanowią dane osobowe oraz art. 5 ust. 1 lit. a RODO – ujawnienie danych 
osobowych musi być oparte na konkretnej podstawie prawnej i ograniczone 
do niezbędnego zakresu. Ministerstwo zapewnia realizację zadań w sposób gwarantujący 
dostęp do kompetencji językowych niezbędnych do analizy dokumentów obcojęzycznych, 
w tym z wykorzystaniem kwalifikacji pracowników oraz wsparcia tłumaczeniowego, jeżeli 
jest to wymagane.

Pracownicy Departamentu Energii Jądrowej nie korzystają w bieżącej pracy z usług 
tłumaczy. Większość z nich posługuje się językiem angielskim, w tym słownictwem 
specjalistycznym, typowym dla branży jądrowej. Jest to konieczność w pracy, w której 
istotną rolę odgrywa współpraca międzynarodowa, a jej językiem roboczym jest właśnie 
język angielski. Warto podkreślić, że osoby zajmujące się tym obszarem zawodowo 
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funkcjonują w środowisku, w którym bardzo dobra znajomość języka angielskiego — w tym 
również specjalistycznej terminologii — stanowi standardowy element kompetencji 
zawodowych.

Wśród dokumentów przekazanych podczas interwencji znalazł się m.in. Program polskiej 
energetyki jądrowej w wersji obowiązującej oraz projekt przygotowywanej aktualizacji. 
Obydwa dokumenty wskazują Bełchatów jako jedną z dwóch preferowanych lokalizacji 
drugiej elektrowni jądrowej. Formalną nazwą rządowego dokumentu strategicznego 
(uchwały Rady Ministrów) jest Program polskiej energetyki jądrowej, a nie Polski Atom, jak 
przytoczono w interpelacji.

Uprzejmie informuję, że zawarte w treści interpelacji stwierdzenie o przekazaniu wydruków 
stron internetowych nie jest uprawnione. Udostępnione materiały to głównie dokumenty 
organizacji międzynarodowych, np. Międzynarodowej Agencji Energii Jądrowej oraz Agencji 
Energii Jądrowej przy Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju NEA OECD, które 
określają międzynarodowe standardy w zakresie przygotowania i realizacji programów 
jądrowych, a z których korzystają wszystkie kraje realizujące swoje programy jądrowe. 
Dokumenty te zostały przekazane w odpowiedzi na prośbę Pana posła Janusza 
Kowalskiego, który był zainteresowany międzynarodowymi standardami oraz 
doświadczeniami, jakie zostały wykorzystane przy przygotowaniu Programu polskiej 
energetyki jądrowej. Nadmieniam, że Ministerstwo Energii prowadzi bieżącą współpracę 
z wymienionymi organizacjami międzynarodowymi, a przygotowanie Polski do realizacji 
programu jądrowego jest przez nie regularnie oceniane. Oceny te są pozytywne, czego 
przykładem może być wynik misji The Integrated Nuclear Infrastructure Review (INIR) - 
Phase 2 zrealizowanej przez Międzynarodową Agencję Energii Jądrowej w 2024 roku.

Przedstawiając powyższe, przypomnę, że prowadzenie szczegółowych prac związanych 
z przygotowaniem inwestycji, w szczególności oceną potencjalnych lokalizacji, należy 
do właściwości spółek mających realizować ww. projekty. W odpowiedzi wskazano spółkę 
PGE PAK Energia Jądrowa należącą do grupy PGE S.A. jako podmiot prowadzący ocenę 
lokalizacji drugiej elektrowni jądrowej oraz przekazano syntetyczną informację 
o prowadzonych przez grupę PGE S.A. pracach. Jednoznacznie wskazano również, 
że dalszych informacji w tym zakresie może udzielić spółka PGE PAK Energia Jądrowa 
będąca w posiadaniu wyników przeprowadzonych badań.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Wojciech Wrochna
Sekretarz stanu 
2026-03-17 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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